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Traitez, au choix, I’un des trois sujets suivants:

Premier sujet:
L’intelligence humaine est toujours instrumentale et elle a une fonction pratique.

1- Expliquez ce jugement en dégageant la problématique qu’il souléve. (9 pts)
2- Discutez ce jugement a la lumiére des conceptions qui insistent sur la fonction

conceptuelle de I’intelligence. (7 pts)
3- L’intelligence est-elle, a votre avis, le seul facteur de succes ? (4 pts)

Deuxiéme sujet:
La liberté est un sentiment naturel et spontané qui exclut toutes formes de restriction.

1- Expliquez cette idée en dégageant la problématique qu’elle souléve. (9 pts)
2- Discutez ce jugement en montrant qu'il n'y a pas réellement de liberté sans restriction. (7 pts)
3- La mondialisation conduit-elle, selon vous, a I’¢largissement de I’espace de

la liberté personnelle? (4 pts)

Troisieme sujet: texte

Avec le développement et le progrés permanent des sciences, c’est toute ’attitude de
I’homme a I’égard de la pensée et du savoir qui a changé. Cette nouvelle attitude... de la
pensée et du savoir aurait besoin de se répercuter sur notre conception de la philosophie.

Aujourd’hui, les sciences particuliéres ne constituent pas elles-mémes une philosophie.

Mais la science est communément congue comme offrant ’image d’un monde indifférent aux
valeurs morales et écartant de la Nature toutes les qualités et toutes les valeurs. C’est ainsi
qu’est né le probleme fondamental de la philosophie moderne, a savoir les relations entre la
science et les objets que nous apprécions et aimons ...

Ce n’est pas la tache du philosophe de prouver en général qu’il existe des valeurs. Car les
croyances liées aux valeurs et aux jugements de valeur sont des caractéristiques inhérentes a
I’homme. Et toute philosophie authentique est consciente de ce fait... Cependant les sentiments,
les désirs, les fins et les moyens de I’homme nécessitent une orientation. Et cela n’est possible
qu’a travers le savoir. La, la philosophie est capable de nous diriger. Le philosophe peut
examiner les valeurs et les idéaux admis dans une société donnée a la lumiére de leurs
conséquences, et il peut en méme temps tenter de résoudre les conflits qui éclatent entre les
valeurs et les idéaux a I’intérieur d’une société en indiquant de nouvelles possibilités... La
fonction de la philosophie est donc a la fois critique et constructive... A partir de la on peut
affirmer que la philosophie est essentiellement pratique.

Frédéric Copleston
1- Expliquez ce texte en dégageant la problématique qu'il souléve. (9 pts)
2- Discutez les idées de ce texte en montrant I’importance des sciences, actuellement. (7 pts)
3- Le progres et le développement des sciences ont-ils rendu la philosophie inutile?
Justifiez votre réponse. (4 pts)
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